

# DEBRECZENI ELLENŐR.

## Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

### A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**  
öt hasábos petisör 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedések történnek. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlertől közlemények minden sora 20 kr. A hirdetéseknek a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivataltal, a lap szellemi részére tartozó közlemények a szerkesztői irodába a város háza épülete alatt (Rózsaszár) czimzendők.

Barcsay Miklós építész.

an Szaniszló kereskedésében megjelentek:

Verdítal

Chopiuotul

hany száz válogatott, még nemű, u. m. divatos tánczera, iskolaművek és hírne- 50% engedménnyel

köretnek a zeneművek ki- l. hétszáz — délelőtti 2 — 3 óra között esz-

felhívom a t. közönség közönség-könyvtáramra. 1 frt.

színház. 16-dik szám. január hó 26-án adatik:

ER MARGIT

liás hölgy. felvonásban.

letfolyamban adatik.

uk Bécsben.

pszinnű dalokkal.

élet Szabó Antal.

gy nélam

omákra

ezek, czinezett főző- esőnözhöztek, úgy ki-

hegyi és ba-

ok üveg száma.

3. — 1.20 6. — 60 1.20 4. —

ok üveg száma.

3. — 3.60 1. — 1.20 2. — 1.20

litertől kezdve

**Előfizetési feltételek:**  
helyben haszhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt.  
Félévre 5 frt.  
Negyedévre 3 frt. 50 kr.  
Egy hónapra 1 frt.  
Előfizethető helyben a kiadóhivataltal, a városi könyvnyomdában, (városbá- nyolat, az udvarban balra) szintén Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, vidéken a postahivataloknál.

### A debreczeni kereskedelmi közélet tanári kara f. hó 10-iki értekezletén elhatározta, a helybeli kereskedő testület pedig f. hó 22-iki választmányi ülésén e határozatot érvényre emelvén, kimondta, hogy küldöttségileg fogja a közoktatási miniszter urat megkeresni, a kereskedelmi tanodát megillető s a magyar kormány által meg is adott, de a cs. kir. katonai parancsnokság által felsőbb utasítás hiányában eddigleg figyelembe nem vett, egy évi önkényes katonai szolgálata meg végleges átruházásáért. Még e hét folytán nyújtja át a 3 tagú küldöttség az emlékiratot e tárgyban a közokt. ügyi miniszter ur ó excellenciájának.

A debreczeni kereskedelmi közélet tanári kara f. hó 10-iki értekezletén elhatározta, a helybeli kereskedő testület pedig f. hó 22-iki választmányi ülésén e határozatot érvényre emelvén, kimondta, hogy küldöttségileg fogja a közoktatási miniszter urat megkeresni, a kereskedelmi tanodát megillető s a magyar kormány által meg is adott, de a cs. kir. katonai parancsnokság által felsőbb utasítás hiányában eddigleg figyelembe nem vett, egy évi önkényes katonai szolgálata meg végleges átruházásáért. Még e hét folytán nyújtja át a 3 tagú küldöttség az emlékiratot e tárgyban a közokt. ügyi miniszter ur ó excellenciájának.

A siker kétségkívül: s ha a tanári kar határozott föllépése helyes, s méltánylandó a kereskedő testület derék válaszlépésének áldozatkészsége: úgy méltólag a vállvetett ügybuzgalom, a tanoda szebb jövőjének biztos záloga. Amnyit tagadhatatlan, hogy az egyévi önkényes katonai szolgálata meg mielőbbi definitív átruházása, a kereskedelmi szaktanoda léte- nének nevezetesen fordulópontja, melyen túl rendelkezésére állanak mindazon tényezők, melyek a közönség pártolása mellett, Debreczennek határozott kereskedelmét meg- menthetik a bukástól nemcsak, de a keres- kedelmének anyagi jólétét is minden es- tőséggel szemben biztosítani, egyedül ké- pesek.

A hol a nap, ott a fény. Az értelmi- ség a győzelem a gyakorlati élet minden- tén s főleg a kereskedelmi pályán. Európa legvilágosabb, legzárkózottabb népei azok, melyeknek a kereskedelmi osztály képezi az értelmiség nagyobbszámú részét; s hogy Debreczen anyagi viszonyainak hanyatlása mellett sem lett verseny-képtelen, azt lakosai ismeretes szíves természetén s tudományos intézetek kivétel, több közt azon erős, bár kevesekből álló phalanxnak is köszönheti, melyet a helybeli kereskedő osztály értelmiségi képez, mely évek során át elég gyakran tört lánzdást a közvele- mény sorompói előtt; s mely midőn az általa alapított kereskedelmi szaktanoda egy évi önkényességi jogának biztosítását a tanári karral vállvetve, legfelsőbb hely- len is szorgalmazza: új bizonyítékát nyújtja ügyszeretetének és értelmiségének.

Hogy ezen áldozatokkal szemben fe- lelősség hárulik Debreczen közönségére, napnál világosabb. Az ő kebelében születte meg a hazai kereskedelmi szaktanodák eszméje; s itt, a debreczeni keresk. közp- tanodában öltött az eszme oly alakot, melyben kormányunk a közéleti reform- munkához felvett s országosra felállít- andó kereskedelmi tanodákat öltöztetni kívánja. A kezdeményezés dícsősége, az apaság érdeme Debreczen iránti meg- e téren is. Azonban eddig mostohának lát- szó, mert kevéssé ápolott szülöttét, a keresk. tanodát, fel kell karolnia, nemcsak mert Debreczen város és közönsége pártolása nélkül sziklára vetett mag minden ügy- buzgalom, mely e tanoda körül kifejtetik, de főleg azért is, mert viszonyaink akként alakultak, hogy Debreczen anyagi jólétét s jövő virágzását, mint egyik főtenyőre a többi mellett, az biztosíthatja, ha ke- reskedelmi és ipara értelmileg művelt, a

### A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

**ELTÜNT.**  
Elbeszélés.  
Irtá: STRECKFUSS ADOLF.  
ELSŐ RÉSZ.  
(20-ik folytatás.)

Évek teltek el azóta, gyakran, igen gyakran ismételve anyai intésemet, de mindig hiáb. Oszwald hajthatatlan önfelegséggel bír. Ha egyszer valamire elhatározta magát, akkor a kivételről semmi akadály nem tartoztat vissza. Makacsága hajthatatlan. Minden intésem, ké- relmhom, fenyegetésem nem idézett elő egyebet, minthogy mindig idegebb lett, engem mint boldogsága öszerezőjét csaknem ellenséggel me- nyekkel nézett. A titkos látogatások Bördiezen- tovább folytak, sőt nyíltan kimondta előttem, hogy Delmenhorst ur ellenállását is megfogja törni tudni. Meg fogja várni meg Natália nagy- kora lesz, s akkor a velei összekelését kérésza-

kor igényeinek niveau-ján álló nemzedék kezébe jutnak. Ilyeket nevelni pedig csak is: a kereskedelmi szaktanoda van hi- vatva!

— Az országgyűlésnek tegnap mindkét házban tartott ülés. A képviselőház- ban a közönségi törvény módosításáról szóló javaslat állott napirenden. Ellene szóltak Ha- lász Bálint (szabadlevél) és Simonyi Ernő- mellette, bár szintén kifogásolva a javaslatot Baros Gábor és a miniszterelnök. Ez ut- án a részletes tárgyalás indult meg és a 5. §-nál nagyobb vita folyt Irányi egy módo- sítása felett.

Az ülés további folyamában befejeztett a törvényjavaslat általános és részletes tárgya- lása, s az elfogadtatt. A mai ülés déli 12 órakor tartott. Tárgyát a tegnap elfogdott javaslat harmadik felolvasása és a miniszter- elnök válasza Madarász interpellációja képezi. E választ hétfőn a minisztertanács állapít- totta meg.

A főrendiházban a kincstári utal- ványok visszaváltásáról szóló törvényjavaslat, sűrűségű indítvány alapján azonnali tárgyalás alá vétetvén, el is fogadtatt. A Romániával kötött szerződés tárgyalása Tomcsányi fő- ispán indítványára, Simonyi b. miniszter hozzájárulásával elhalasztott és akkor fog- napirendre tetétni, mikor a közgazdasági tör- vényjavaslatok, körülbelül február közepén, tárgyalásra kerülnek.

— Rövid hírek. Azon eladósodott orsz. képviselők, kik a képviselői napidí- jáikra intézett lefoglalást 3 hónapig feloldani nem képesek, az összeférhetetlenségi törvény értelmében kötelesek állásukról lemondani. Mint örömmel értesülünk ilyen csak egy van, ki a bizottság legközelebbi ülésén fogja elő- terjeszteni észrevételeit. — A szász egyetem rendezéséről a belügyminiszter által kidolgo- zott törvényjavaslatot a „K. N.” ismerte. Fenntartjuk magunknak az ismertetést a hit- lesebb forrásig. — Deák Ferencz nagy ha- zánkfőnök egészségi állapotáról igen aggasztó hírek keringenek, s központi lapjaink tudósít- ási szerint a betegség legrosszabb fordulatá- ra minden percében várható. A ki oly forrón szer- tette hazáját, mint Deák Ferencz, az megér- demli, hogy minden igaz honfi részvételt vegye e szomorú hírt.

### KÜLFÖLDI HÍREK.

— Franciaországban megtörtént a de- legátusok választása, a végeredmény azonban még nincs hivatalosan konstátálva. Alttalán azt mondják, hogy a konservatívok a diadal, hanem aztán minden párt magát tartja kon- servatívának. Gambetta is. Hát bizony ez nagyon furcsa.

— Konstantinápolyban komoly válsági kérdések foglalkoztatják a közvéleményt. Ma- humud pasa, a hatalmas nagyvezír, elvesztette a szultán bizalmát s bukása híré minden nap- hozhatja a távirót.

— Hercegovinában 23-án temették el a harczi sebeiben elhunyt B. A. Maxima lázadó vezért. Oly roppant néptömeg, mint ez alkalommal már rég nem volt Ragusanban. Az egész vidékről a városba csődült a nép. Egyes házakon gyászlobogó volt s az orosz consu- lat us is félgyászlobogó tűzött ki.

A lázadók főeserege az osztrák határszélén áll, s egy másik 15 ezer főnyi sereg csatlako- zását várja. Általában úgy látszik, hogy a két sereg egymástól fél s inkább a védelemre, mint a támadásra készül.

— Az országgyűlésnek tegnap mindkét házban tartott ülés. A képviselőház- ban a közönségi törvény módosításáról szóló javaslat állott napirenden. Ellene szóltak Ha- lász Bálint (szabadlevél) és Simonyi Ernő- mellette, bár szintén kifogásolva a javaslatot Baros Gábor és a miniszterelnök. Ez ut- án a részletes tárgyalás indult meg és a 5. §-nál nagyobb vita folyt Irányi egy módo- sítása felett.

Az ülés további folyamában befejeztett a törvényjavaslat általános és részletes tárgya- lása, s az elfogadtatt. A mai ülés déli 12 órakor tartott. Tárgyát a tegnap elfogdott javaslat harmadik felolvasása és a miniszter- elnök válasza Madarász interpellációja képezi. E választ hétfőn a minisztertanács állapít- totta meg.

A főrendiházban a kincstári utal- ványok visszaváltásáról szóló törvényjavaslat, sűrűségű indítvány alapján azonnali tárgyalás alá vétetvén, el is fogadtatt. A Romániával kötött szerződés tárgyalása Tomcsányi fő- ispán indítványára, Simonyi b. miniszter hozzájárulásával elhalasztott és akkor fog- napirendre tetétni, mikor a közgazdasági tör- vényjavaslatok, körülbelül február közepén, tárgyalásra kerülnek.

— Rövid hírek. Azon eladósodott orsz. képviselők, kik a képviselői napidí- jáikra intézett lefoglalást 3 hónapig feloldani nem képesek, az összeférhetlenségi törvény értelmében kötelesek állásukról lemondani. Mint örömmel értesülünk ilyen csak egy van, ki a bizottság legközelebbi ülésén fogja elő- terjeszteni észrevételeit. — A szász egyetem rendezéséről a belügyminiszter által kidolgo- zott törvényjavaslatot a „K. N.” ismerte. Fenntartjuk magunknak az ismertetést a hit- lesebb forrásig. — Deák Ferencz nagy ha- zánkfőnök egészségi állapotáról igen aggasztó hírek keringenek, s központi lapjaink tudósít- ási szerint a betegség legrosszabb fordulatá- ra minden percében várható. A ki oly forrón szer- tette hazáját, mint Deák Ferencz, az megér- demli, hogy minden igaz honfi részvételt vegye e szomorú hírt.

### FŐVÁROSI HÍREK.

— Ó felsége a királyi hétfőn azaz jan. 24-én kihallgatást adott, melyen 105 olyan je- lent meg, legtöbbnyire messze földről vándor- olva. — A pesti lovenseny-egylet közny- lésében, melyet b. Wenckheim Béla onoklel- te alatt tartottak, megállapították, hogy a tavaszi lovensenyek május 7., 9. és 11-én, az ősziek pedig okt. 20. és 21-én lesznek. — Az Orszy-

— Sógoromat Willibald grófit is ségélyül hívttam, de az sem tudott semmire menni Osz- valddal, bár ez nagybátyja iránt nagy vonzódást táplál, még kevesebbet tehetett Herbert fiam, egyébiránt a két testvér közt sohasem volt barátságos viszony.

Ily formán Oszwald szerencsétlen önfejű- sége miatt családi életünk fenekéltől felzorgat- tott, utóljára nem volt menekésem, mint rá venni Willibald sógoromat, hogy Delmen- horst ural bebeszéljen. — Sógorom Oszwald iránti szeretetből legyozta a Bördiezenben látó- gatás iránti ellenszenvét Sokáig beszelgetett Delmenhorst ural, s ennek eredménye az lett, hogy Natália atyja által távoli rokonokhoz küldetett. Delmenhorst ur szavát adta, hogy addig míg Oszwald Ebenseeben lesz, Natália nem tér vissza Bördiezebe, inkább lássa meg- halál lábainál minthogy eltérje hogy Sorma grófnő legyen.

Sokszor kifejeztem azon óhajomat, hogy Oszwald hosszabb utat tegyen, mely Ebensectől sokáig távol tartsa. Reméltem, hogy az ut azaz szórakozás, az újabb benyomások elfeledtetik vele szerelmét, hanem indítványom mindig visszautasította Midőn Natália Bördiezet el- hagyta, egy napon, egész váratlanul Oszwald

házban levő izr. imaházba, egy esteli isteni- tisztelet után, valaki magát bezárattván, a gyűjtő- perselyeket feltörte, s az abban talált pénzt magával vitte. — A commune volt pénzügy- minisztere, a budai illetőségű Frankl Leó, kit a commune halálra ítélt, nemskóra a bu- dapesti fenytő törvényszék előtt fog állni. — Blumer orosz főkonzul tegnap este soieit adott, melyre a miniszterek s más notabilitások, mindössze 80-an voltak hivatalosak. Gyulai Pált a kolozsvári egyetem bölcsészeti kara a magyar irodalom ténen szerzett érdemeiért, böl- csesztudorral választotta. — Bálint Gábor fiatal orientálistánk, a budapesti m. kir. tud. egyetemen a keleti nyelvekből magántanárú képesítettett.

— Kolozsvárt Köder Jakab nevű hecs, a Veres-fogadó egyik szobájában magát föle- lölte, s azonnal meghalt. — N. Váradon az apáca növendékek tánczmulája f. hó 31-én lesz, mely alkalommal nyolcz gyermek fogja megfelelő nemzeti jelmeztben tánczolni a ma- gyar „solót,” ascott-tánczot és a spanyol „gi- tanát.” — Aradon a mult szombaton tartott első álarczos bál igen szép közönséget gyűjtött az ottani színházba, de az estély egyhanguan folyt le, semmi szórakoztató intermezzo, vagy derült bohóság nem zavarta a bál lefolyását.

— Eresiniél s Duna-vecséden, a nagy jégtörő- dások folytán, dynamit robbantások tervezet- nek, hogy a jégtömegek megindulása s lefo- lyása könnyítessék. — Málnáson (Háromszék) egy Thury György nevű jó módú polgárt, e hó 15-ére virádira, házszobájában meggyilkolva találták.

### A DUNA.

A Duna 23-án az enyhült időjárás miatt egy hüvelyknyivel emelkedett, de mára ugyan- annyit apadt.

Az előintézkedések a fővárosban felette óvatosak s ép ezért nyugtalanító. A csatornákból a vizet gószvattokkal szép sikerrel igye- keznek kimeríteni, a főmérnök s két mérnök minden éjjel őrszemléket tartanak. Az árvízbi- zottság megalakult, sőt a II. kerület árvíz- bizottsága azon 70 szobát is megjelölté, hova a lakosság veszély esetén menekülhet. A vész bekövetkeztét egy ágyulással fogják jelezni — e azonban csak akkor történik, midőn már a balparton is átcsap az ár (vajjon miért ilyen későn? Szerk.).

A tegnapi vizállás a fővárosban ismét emelkedést jelez, mely azonban csekély. A viz- ar- utcazi 41. számú ház pinceszében a 4. nap óta 2 láb magas, mely a házban lakókra könnyen veszélyessé válhatik.

A vidékről érkezett hírek sem valami megnyugtatók, s a baj épen az, hogy felülre- jonnek inkább jó hírek, míg alól a jég maku- csul tartja magát. E körülmény igen nagy ve- szedelem előjele, mert ha a felülre szabad fo- lyást nyert víz tömeg az alul képződött jégtor- szokon nem hathat át, akkor a kiöntés elké- rülhetetlen.

Tegnap a víz Budapesten 2 cm. emel- kedést mutatott, 5" hideg mellett.

Vácra, Na ymaroson, Almáson, Tolnáan a víz emelkedésben; Gönyő, Pozsony, Bécsben lassu eszté tapasztalható, még Linzbén 19" hideg mellett a vizállás változatlan.

### VIDÉKI HÍREK.

— Kolozsvárt Köder Jakab nevű hecs, a Veres-fogadó egyik szobájában magát föle- lölte, s azonnal meghalt. — N. Váradon az apáca növendékek tánczmulája f. hó 31-én lesz, mely alkalommal nyolcz gyermek fogja megfelelő nemzeti jelmeztben tánczolni a ma- gyar „solót,” ascott-tánczot és a spanyol „gi- tanát.” — Aradon a mult szombaton tartott első álarczos bál igen szép közönséget gyűjtött az ottani színházba, de az estély egyhanguan folyt le, semmi szórakoztató intermezzo, vagy derült bohóság nem zavarta a bál lefolyását.

— Eresiniél s Duna-vecséden, a nagy jégtörő- dások folytán, dynamit robbantások tervezet- nek, hogy a jégtömegek megindulása s lefo- lyása könnyítessék. — Málnáson (Háromszék) egy Thury György nevű jó módú polgárt, e hó 15-ére virádira, házszobájában meggyilkolva találták.

### A DUNA.

A Duna 23-án az enyhült időjárás miatt egy hüvelyknyivel emelkedett, de mára ugyan- annyit apadt.

Az előintézkedések a fővárosban felette óvatosak s ép ezért nyugtalanító. A csatornákból a vizet gószvattokkal szép sikerrel igye- keznek kimeríteni, a főmérnök s két mérnök minden éjjel őrszemléket tartanak. Az árvízbi- zottság megalakult, sőt a II. kerület árvíz- bizottsága azon 70 szobát is megjelölté, hova a lakosság veszély esetén menekülhet. A vész bekövetkeztét egy ágyulással fogják jelezni — e azonban csak akkor történik, midőn már a balparton is átcsap az ár (vajjon miért ilyen későn? Szerk.).

A tegnapi vizállás a fővárosban ismét emelkedést jelez, mely azonban csekély. A viz- ar- utcazi 41. számú ház pinceszében a 4. nap óta 2 láb magas, mely a házban lakókra könnyen veszélyessé válhatik.

A vidékről érkezett hírek sem valami megnyugtatók, s a baj épen az, hogy felülre- jonnek inkább jó hírek, míg alól a jég maku- csul tartja magát. E körülmény igen nagy ve- szedelem előjele, mert ha a felülre szabad fo- lyást nyert víz tömeg az alul képződött jégtor- szokon nem hathat át, akkor a kiöntés elké- rülhetetlen.

Tegnap a víz Budapesten 2 cm. emel- kedést mutatott, 5" hideg mellett.

Vácra, Na ymaroson, Almáson, Tolnáan a víz emelkedésben; Gönyő, Pozsony, Bécsben lassu eszté tapasztalható, még Linzbén 19" hideg mellett a vizállás változatlan.

— Es ilyen s chez hasonló eset hány adja elő magát?!

Vagy mit szólunk ahhoz, hogy egy mező- város elbocsátott jegyzőjének kanapé-főlkjában ma is százkra menő, ingatlan átruházásokra vonatkozó hirdetés után 30 kr. Nyitlertől köz- lemények minden sora 20 kr. A hirdetéseknek a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadó- hivataltal, a lap szellemi részére tartozó közlemények a szerkesztői irodába a város háza épülete alatt (Ró- zszár) czimzendők.

Bizonyos felek egy vidéki közigyöző- fordultak, hogy örökségük átadását kieszközöl- tessék s atalax arra, hogy az örökség eredeti végrendelete X. község elöljárósága által öríz- tetik. A közigyöző megjelen a községben s elő- kéri a végrendeletet, az elöljáróság pedig tüvé tesz mindent, fölhiányja az egész rendetlen levéltárt s végre hosszas keresés után oda út- ki a dolog, hogy a végrendelet sehol sincs, pedig a jegyzőbe bevezetve van. A zavar nagy. A jegyző utal a másodbíróra, a másodbíró a jegy- zőre hártja a felelősséget, az ki végre ugy akarja elsimítani az ügyet, hogy nagy bölcsen így szól: „Nincsen kérem, mindjárt csinálnék egy másikat, ugyis csak szóbeli végrendelet volt.”

Ilyen foglalmi vagány egyik-másik nép- boldogítónak a törvényességéről!

De hát meg a sok visszafelés, a mi az okiratok keltvételét illetik! Hiszen egy-két nappal egy-két hónappal korábban vagy későbbben kel- tetni az okiratot, az egyre megy, a mitsem tesz. És aztán a járhatlanság s törvényekhen!

A legtöbb községi jegyző — tisztelet a kivételnek — a törvények ismeretében ott áll, a hol tiszont, a hol elvőlözött állott, a ma- gánügyi viszonyok újabb alakulásairól pedig épen semmi fogalma sincs.

Példát mondok erre is. A mult év szeptember havában egy ok- mány került kezembe, melyben a férj felesége- nek 200 frt hitbért köt ki a magánokirat 1875. évi szeptember hó 8-án lett a község jegyzőjé- llett kiállítva. Persze az időközben öszegygyé- lett feleség ütheti most már bottal a nyomát hitbérének!

De nem megvetendő ám az a vesztéses sem, melyet a szegény nép a kétszeresen, sőt háromszorosan kirott százálek viselése által szenvedni kénytelen.

A közigyöző köteles az illetékeszabás elő- eső jogügyletről felvett okiratot a kelto határ- időben szabályszerűleg bemutatni, mert a mu- lasztásért első sorban őt teszi felelőssé a tör- vény; — a közigyözők és zugrászok azonban magukra nézve kötelezők ilyen törvénynek nem ismer- kére; az a maguk díját megkészték az ok- iratot, a többi a fél dolog. — Mit törődnek ok- azzal, hogy a bántetlenségüket megmentse az ingatlan jó harmadát! — Őket azért nem érheti semmi baj!

Ezek az életből merített példák, melyeket itt előhoztam, a fővárosban s a nagyobb vidéki városokban talán elő sem is fordulnak, de a községekben napirenden vannak. (Vége köv.)

Mocsáry Béla.

### NAPI HÍREK.

— A koresolyozó-egylet vasnapri ver- senyünnepejére Pusztay Ilona k. a. egy- dib es. anyagt. Komlóssy Artúr né urholgy pedig egy db 1 frtos zúst tallért voltak szivek jutalmajiképen felajánlani, mi is az egy. el- nökség öszinte köszöneté nyilvánítás mellett közölvén, egyszerűsind a további adakozásokra tisztelettel hívja fel a n. é. közönséget.

— Egy megdöbbenő öngyilkosság. Sziveffy József, a „szeged-csongrádi takaré- kpénztár” czimű előrangú szegedi pénzintézet igazgatója, vasnapra, a délelőtti órákban agyon- lölte magát. Sziveffy körülbelül 30 éven át állt a virágzó pénzintézet élén. A mint mondják, a mult évben 30,000 frt hiányzott a pénztárból, s a hiány okát sehol sem lehetett kideríteni. Az igazgatótanács az öszteget megtérítette. — Noha tehát az intézet egy krajczárt sem vesz- tett, az ügy mégis nyilvánosságra került. Ugyanis 22-én tartotta a takarékpénztár évi rendes köz- gyűlést, a melyben az osztalék iránti határozat után (egy 50 frtos részvényre fizetetik 100 frt

lehetett kitalálni; — épen oly kevéssé tudta a grófnő, valjon komolyan beszél-e vagy gnyit üz bele, midőn — ő elhallgatván — így szólott:

„En csodálom Önt méltóságos grófnő! Szí- vem árad a csodálkozásból! — Mily anyai gon- dosság! — Mily hiú az elhunyt gróf ur óhajta- sai iránti kötelességében! — Itt látható ujra, mily alváló módon hazudnak a rágalmaszok! — Vannak emberek kik azt állítják, hogy Sorma Augusztá grófnő n. sz. Donnerberg grófno — sohasem szerette idősébb fiát, hogy egész anyai szeretetével az ifjabb, gróf Herbertet vonzódott. — Ha ez igaz lenne, bizonyára soha sem akadoztatva volna, hogy Oszwald gróf a szép Natáliát megkérje, igen, sőt titokban elő- szigetelje volna, hogy Oszwald gróf a végrende- let ellen cselekedjék! Hisz akkor az atyai sza- bad vagyon, mely sokkal kevesebb mint a cse- kély ösisesz Herbert grófra jutott volna. — Alváló világ! — Még a legnemesebbet is fél- reismerik és megszólják!

(Folyt. köv.)

Elő... hejben... Ege... Fél... Neg... Egy... Előzetes... városi kö... épület, az udv... K. Lajos és ifj... kedéseikben.

A befásítá

május 19-én fo... hoz, hogy miut... az időt a collé... zést, a nagytem... elsorolt okai... neki a munkálai... ki, lejtáncosok... lyezendő tér... A városi... mány munkálata... elkészített szab... mérésének, tér... sultat által ben... megvizsgálása u... és tekintettel a ké... földalatti esato... szekréntakra, 15... illeto közegeit a... — a társulat ped... rintí keréseket... szittette, kutra... ket kötött, a n... delte, s szerenc... melé feladattal, a nagytemplom e... De 1875-ki apr... gyűlésben erős... nagytemplom elő... ez csakis egytel... gédelveztetett. Rögön reá... dított meg ház... az engedély a... vonassék. Az ellenkér... kétségtelenül az... vonását eredmén... rendtartás szerin... vén megvátoztat... maga az ellenkér... szavette. De... ily nem fel... ügynek, mégis rü... kálátot; a különb... gedélynek senki... többé, a munkáso... pedig: az idő nem v... jött, a történet fel... lepleibe burkolóz... elsiettet, helyet... mindent eltakar... eltakarta. Azonban... az engedély... hát a jövő tavasz... leni, november 4... lesben ismét egy... határozatot, mik... fogamatosítása fel... Ezen határo... belügyminisztérium... a hol is az szabály... semmisített kére... Tehát a... nül függőben... — A képviselő... sága tegnap délelő... adók kezelésére var... A „Debreczeni... ELT... Irta: STRE... EL... (20-1... A grófnő arca... talan tekintettel néz... ki újra visszatölt... lábat ingaszterem... magát legúsztelrem... gyon bárságosan... — Most már szállár... egész élelástomat... tet kikötöttem. Az ő... Első dolgot kitűnti, n... gróf titkos összeköt... lia kisasszonyával... kellett megbiznia... cselédséget megkérd... „Ez egészen fölé... kedvetlenül. — Hagy

C S A R N O K.

Duna-regék.

V. Sziklacsoportok.

Alig száz ölypire a szegény megcsalt hab... leány köszöbrától, többféle sziklacsoportok gyö... nyoködtetik a hajón utazókat. Csakhamar elö... tünk az apáca. Nem messze attól a Lut... her szöszéke. Nincs ugyan bebizonyítva, hogy arról valaha a nagy reformátor predikált volna; de nincs is ott emberi gyarló szózatra szükség, hol a természet predikál az örökkévaló mindenhatóságáról, fölségéről; szónokok elml... hatlan élő szavával, mely az egész világon áh... hallik, s minden emberi viszályt, hitudományt, s hitágazatokat tudl. Idylli zöld rét közepén látszik Haarhof, békésen odaültetve a sziklák és erdőshegyek közé. Egy magasan kiömboruló sziklaköszlő alatt vezet az út; ez az Odvaskö. Borzasztó kietlenül mered föl e féltoltazat: zöld moha és kuszó növény borítja függő falait. — Csaknem átellenben meg nagyobb két sziklaköszlő emelkedik az égre, fenyő koszorúza fejeikkel. Az egyik Péter, a másik Pál. — Természetesen a nagy apostolok tiszteletére keresztelhettek meg e szent nevekkel.

A magyar fiúk Beesben.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal. BÁLI LEGYEZŐK. Báli ruhákhoz VIRÁG GARNITUROK és TARLATANOK gyári áron a legnagyobb kiválasztásban HOLVAY GYULÁNÁL, a Stenczinger ház alatt. Vidéki rendelések posta fordulával teljesíttetnek.

ostalék), egy részvényes azon indítványt tette, hogy miután napfényre került azon — a választmány részéről nyomban megterített veszteség, melyről eddig a közgyűlésnek nem lett tudomása, határozta el a közgyűlés, hogy főkép az igazgató titkoldását rosálja. Ennek megöröztetése után Sz. igazgató állásáról ünnepelesen lemondván, a közgyűlést ott hagyta, s másnap fölé lőtte magát, Vasárnap délután 1 óra körül beláthatlan érdekelt néptömeget el a takarékpénztár előtti tágas tért, ezekre menő betéteink azonnali visszaadását követelte. Egyesek a választmány körül csaknem életük veszélyeztetésével — megjelentek a takarékpénztári épület előtt, s Sz. igazgató öngyilkosságát a közgyűlésben történetekre vezették vissza, nyugolomra inték a zajorgókat, mire azok odahagyták a két óra hosszáig megszállt tért. Ily értelemmel azonnal kiadott falragaszok némileg megnyugtató idézetek elő. Szívessy övezget, s számos gyermekét hagyott vissza.

A Fehérlóban tervezett egyik álarozás táncmulatság volt, febr. 2-án, hanem február 11-én fog megtartani. E táncmulatság „Boshaságok esteje” cím alatt fog megtartani, s zarkörül leend. A meghívók pár nap múlva szétfogadják. A rendezőség mindent el fog követni, hogy a „Boshaságok esteje” minél érdekesebb legyen. Egy előre annyit jegyzünk meg, hogy minden belépti jegyhez 1 sorsjegy s 1 szavazójegy fog adni. A sorsjeggyel három nyermény lesz nyerhető, az 1-ső nyermény hároméves valódi francia pezsgő, a 2-ik 2 üveg, a 3-dik egy üveg leend. — Azon női maszk részére, ki a legelőbb szavazójegyet fogja kapni egy értékes grémántos gyűrű lesz kitéve jutalmul. — A sorsuzás és a jutalom kiadása pont éjféli 12 órakor fog történni. — Lesz az éjféli órában egy egészen új és eredeti meglepetés is gondoskodva, de a melyről most még elrejtés, épen azért, hogy a meglepetés el ne vontassék, hallgatnunk kell. — E mulatság alkalmával Oláh Józsi zenekara fog közreműködni. — A meghívottak vagy álarozban, vagy jelmezben, vagy báli tolettben kértetnek megjelenni. Belépti díj az álarozban, vagy jelmezben megjelzők számára 1 frt, nem álarozosok részére 1 frt 50 kr. leend.

Emberölési bűnyűgy tárgyalott a mai napon a kir. törvényszék által. Ugyanis az 1875-dik évi augusztus 5-én Bancs István h-námsi jubász azon elhatározott gonosz szándékkal kereste föl saját ipát Bérés Jánost, hogy ezt fölé fogja verni, e célra saját botját gyengékn tartván, egy erősebb s ölére is alkalmas kampós botot kerített, s a földön fekvő és alva talált Bérés Jánost kegyetlenül agyaföbe verte, úgy hogy az éros bot egészen szétört. Ekkor a szerencsétlen felakart keln, de a tettes nem érte be az oddig történetekkel, hanem ipa botját ragadta föl, s azzal vérlázító kegyetlenséggel s vad dühösséggel mindaddig verte azt, míg csak mozgott s egészen eszméletlen állapotba nem esett. — Az 58 éves erős férfi a feltételel halálos ítétek következtében egy óra múlva elhunyt. Kémery K. kir. ü. tekintettel arra, hogy vádolt saját ipát minden ok nélkül ölte meg, mert azt, hogy rendetlen viselkedés miatt dorgáltatt, s a lakbéli kintással illetett, még enyhítő körülménynek sem lehet venni; tekintettel továbbá arra, hogy büntényét iszonyú kegyetlenséggel hajtott végre, s különösen arra, hogy már megelőzőleg ejtett azon fenyegető szavaiából, hogy „jó lenne még Bancs István is, a mikor Bérés János nem lesz, — valamint abból is, hogy saját csak verése használható botját gyengévé, ölére is alkalmas nagy eros botot kerített, azzal orozva támada meg az épen alvó ipát. — határozottan következtetni kell, miszerint a büntény előre elfokelt gonosz szándékkal merényelte, és csak is kedvező alkalomra várt, már régen forralt boszja kiontására; vádoltat szándékos emberölés büntényével, melynek felismeri, s ezért öt befogadásától számítható 8 évi börtönrre elítélni kéri. — Debreczeni László védő ügyvéd meghallgatása után vádolt szándékos emberölés büntényéért 8 évi börtönrre elítéltetett, mibe ő, érezvén, hogy megérdemli, belenyugodott, védője azonban felelőszéket nyilvánította.

Tököl-ünnepély. A főiskola énekar ez évben is lerová egyik alapítója boldog emlékü Tököl Sabbás emléke iránti kegyeletadóit, midon annak évfordulati ünnepélyt, ma délután 6 órakor a főiskola körülményben, a közönség érdeklését s a tanuló ifjúság részvétét mellet, megtartá. Az emlékünnepély műsorozata következő volt: 1. Gyászének. Bognár Ignációl. 2. Emlékbeszéd s a jutalmazottak megnevezése. 3. Születésnapján. Nyisnai G. 4. Eljegyzés lámpafénylél. Eisenhofer. 5. Népdalok Balogh A. 6. Dordal. Balogh A. — Mely egészen kiválóan tartarok, az énekkar, a közönség élénk tetszésnyilvánításai között, szokott szabotossággal adott elő. Az az alkalommal, az énekkar tagjai között kiosztott jutalmakról, holnapi számunkban fogunk szólni.

Nyilvános köszönet. A debreceni könyvnyomdások „Önképző-egylete” részére t. Markovics Mari k. a egy egykötetes regényt volt szives szománozni, melyért fogadja az egylet nevében hálas köszönetemet. Kelt Debreczenben, 1876. jan. 26. Oláh Lajos skönyvtárnok.

A „D-n” tegnap számában egy h-böszörményi levél foglaltak, melynek érdemud írója Kovács Imre ur töbök közt azt is állítja, hogy Böszörmény és Szoboszló szabadelvű pártja a hajdukerület megtartása tekintetéből választotta képviselőit. Ugyan hogy lehet ezt állítani azon Szoboszlóról, mely egyhangulag a Hajdumegyét (Debreczen székhelyvel) mellet nyilatkozott s a kerületi közgyűlésen magát legközelebb nem is képviseltette? — Mondatik azon levélben még több is, mely a Debreczen székhelyvel tervelt Hajdumegyét ellen van irányozva, melyet Kovács Imre ur már előre korcsa megénekel. Ezen nem csudálkozunk, hanem engedje meg nekünk a „D-n” t. szerkesztőse, ha minden epéskedés nélkül, csupán városunk érdekéit tartva szem előtt, ez ügyben némi megjegyzéseket teszünk. — Debreczen város egyhangú lelkesedéssel csing azon eszmén, hogy a Hajdumegyét Debreczen székhelyvel létesüljön, s anyagi és szellemi felvirágztatásának feltételeül tekintve a vidékre is jötekonnyan kiható érvényesítését. H. Böszörmény (egy törpe minoritás, szemben a többi hajdukerületökéi) küzd ellene. És a „D-n” t. szerkesztőse, mely még soha egy szóval nem bizonyítja be, hogy a Hajdumegyét illető közönséget elmozdítani akarná, folytonosan helyet ad a böszörményiek ellenirányú működésének, s mennyiben soha azokra megjegyzést nem tesz, az kell hinnünk, hogy talán helyesli is. — Mennyiben mégis nagyon nehezen esnek elhinnünk, hogy azon lap, mely Debreczen város nevével viseli, Debreczen város polgárainak közönlajával tenné magát ellentétbe, s Debreczen város szellemi és anyagi fejlődését elmozdítani ne ohajtán, mennyiben ezt binni nincs jönnök; egész kollegialis jóindulattal kérjük a „D-n” t. szerkesztőjét, ne adjon helyet a Hajdumegyét ellen irányított agitációknak, s ha már az általunk kezdetet eszmét pártolni nem akartja, legalább ne akarja annak keresztültelét csak parányi részben is megtehezíteni. — A Hajdumegyét kérdése nem politikai kérdés. Ez városunk és vidékünk speciális érdeke, de nagytfontosságú érdeke. Ha a „D-n” t. szerkesztőse át tudja lépni közös érdekeinket a politikai véleménykülönbség elvásoztól vonalát, mi szivesen nyújtjuk kezünket, s kitűndök vele együttesen azon cél felé, mely nem a szabadelvű párt, sem nem a függelenségi párt érdeke, hanem szeretett városunk, Debreczen közönlajának hon táplált óhajja. Egész közönlajának hon táplált óhajja. Egész tisztelettel kérjük tehát a D-n-t nyilatkozatra azon Hajdumegyét illetőleg, mely mellet még sohasem szólott, hanem ellene szólni adott alkalmat és tért.

„Mismás” című humorisztikus mű t. ivartöltőt tisztelettel kérem, legyenek szivesek izeiket jövő hó 1-éig hozzám okvetetlen beküldeni, a nyomtatandó példányok számára iránt leendő tájékoztatás végett. Debreczen, 1876. jan. 26. Benedek Sándor.

A közjegyzői kizárás kiterjesztése tárgyában írott s mai számunkban foglalt figyelemre méltó cikket, szerzője Mocsáry Béla ur küldte be hozzánk. A cikk először a Dr. Dárday Sándor kitűnő szerkesztése alatt megjelent „Jogtudományi Közöny”-ben látott napvilágot, mennyiben azonban nevezett szaklap közönlajának között, melyet e jeles cikk kivétel nélkül érdekel, elterjedve nincs, igen helyén láttuk azt közölni.

Dr. Szilágyi Olivér fővárosi ügyvéd és Magyarország legifjabb képviselője a tegnap városunkban tölté s vidám baráti körben idözvén azon kedélyes megjegyzést tevő, hogy: csak kitűnik Debreczenben a magyar vendég-szeretet még a fogadóknak is, — mert amit egy vidéki városban sem volt képes el-

érni, — hogy t. i. megérkezésekor azonnal jó fűtött szobát kapjon, azt elérte nálunk a „Fehérlő”-ban. — Hát igaz a, de tegyük hozzá, hogy még Budapestre a Hungariában sem kapunk meleg szobát, hacsak előre nem telegrafirozunk.

Debreczeni kertészeti egylet tisztújító közgyűlése, mely a választmány által f. 1876-dik évi jan. 31-én volt kitűzve, — közbejött akadályok folytán 1876. febr. hó első feleben fog csak megtartani.

Dobos Gábor. Blaga Juon és Kationa Gábor elítelt rablók fényképei már kikerültek a Gondi és Egei féle jönevü fényírdából, és pedig a három rabló egy képen van levéve kabinet alakban. — E fényképek több kirakatban láthatók, s miután igen sikerültek, van is annyi bálulójuk, hogy a közlekedés az illeto járdá részeken csaknem teljesen fenakadt. A képek ára egy tudjuk 70 kr. Gondy derék fényképszánk ezer mesterséggel már sokat hallottunk; csak legközelebb is fényes bizonyítékát adta: sokoldalúságának, a midon a fényidő udvarán hóból egy gyönyörű lovagvárat épített, melynek százan és százan jártak megbámulására. — A most beállott olvadás pár nap alatt aligha alapjábon meg nem rendíti a művészes kivitelű építményt, így tehát jónak látjuk azokat, kik az ilyesimben gyönyörködnek, figyelmeztetni, hogy ha megakarák tekinteni a hóvárat — siessenek. — A rendőrség figyelme. A koresolya-pályához közeledő kocsi a gázgyár szegleténél való fordulónál igen sokszor vannak az összekötözés veszélyének kitéve. (Csak a legutolsó vasárnapon is majdnem nagy szerencsétlenség történt ott, két egymásra sebes hajtaszközben szembe fordult koci között. Igen csel-szerű volna nagyobb szerencsétlenség elkerültetése végett a vezedelmes pontra vasárnapokon egy rendőrt állítani, ki felügyelne arra, hogy a nevezett fordulónál a kocsi lépésben haladjanak. — Köck N. János urnak Beesben több ízben sikerrel adott operetteja a „Szeresás” most fordított magyarra, s mint halljuk számunkunk elő fog adni. Az operette zenéjének eredeti horvát motívumok képezik alapját. — A mesterséhek báljai a Fehérlóban egyre tartanak. Tegnap és tegnapelőtt a eszmadiák nyűtték az önkészítette talpatkat, ma és holnap a timárok rójják le farsangi adójukat. Jan. 28-29-én a kovácsok, febr. 5. és 6-án a kőművesek, febr. 12-13-án az ácsok, febr. 19-én az iparos ifjúság báljai fognak a nevezett helyiségekben megtartani. — A kispiacon meredező hógulákat, melyek ott a közlekedést nagyban akadályozzák talán ideje is lenne már elhordatni. — Az „Európa” kávéházban holnap csütörtökön este Balázs Kálmán kitűnő magyar zenéje mellet, thea-estélyi fog tartani, melyre is a n. é. női és férfiközönlaj azon kijelentés mellet hívja meg

HIRDETÉSEK.

BURGER LIPÓT. NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE. Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. Menyaszonyi korszoruk. Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönlajának: Menyaszonyi fátvólok. Báli tarlatán minden színben 2,40, 2,80, 3,20, a legfinomabb; organin minden színben; továbbá Moull és Creplisat, francia virágok és legyezok, prágai keztvük 2, 3 s 4 gombu. Női chifoninek 1,30, 1,50, 1,70, 1,90, 2,20, 2,50, 2,80 kr. Női háloréki 1,20, 1,50, 1,70, 1,90, 2,20, 2,60, 3,20 kr. Női alsónadrágok 1,20, 1,40, 1,60, himzett 1,80, 2, 2,30. Női alsosoknyák 2,20, 2,40, 2,70, himzett 2,80, 3,20, 3,80. Férfi szines cretoninek frt 1,30, 1,50, 1,70 kr. Férfi chifoninek 1 frt. 1,20, 1,50, 1,75, 2, 2,20, 2,60, 3 f. Piperezikkek u. m. Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben. Nyak- endok, nyakfodrok, csipkék, legujabb gallérok és manchetták Ríps és atlasz, díszítésnek minden színben. Legujabb rojtok. Vidéki megrendelések le-pontosabban eszközöltetnek. Paszomán díszek.

Haszonbéri hirdetés. Szatmárhoz egy és fél óra távolságra, — Könt mellett 770 hold jöminőségű tagos birtok, lakház, — cselédházzal, gazdasági épületekkel, — repeze, buza vetéssel, mintegy 100 holddal, s kir. kis. haszonvételekkel, 1876. ápril 24-től 6 évre haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni Luby Károly tulajdonossal, levél útján vagy lakásán személyesen Szatmáron. 29. sz. 1876. 1-3.

Kiadó lak. A n-hatvan-utcazi 1579-dik számú szegletházban, az emeleten négy utcazi szoba, konyha, kamara, hozzájáró pincze, fatartó s külön padlással minden órában kiadandó. Értekezni lehet a tulajdonossal a háznál. 387. 3-3.

Eladó tűzifa. Kitűnő minőségű tölgyfa három sukkos hosszú 4 köbméter 12 forint. négy sukkos hosszú 4 köbméter 14 forint. hazaszállítás nélkül, kapható és megrendelhető Vojnovits Jánosnál, 29. sz. 4-10. a pályaudvarban. 28. sz. 1876. 2-?

HIRDETMÉNY. Van szerencsem értesíteni a t. cz. közönlaját, hogy nálam kézfogók, lakadalmak és lakomákra megkivántató mindenemű kellékek, u. m. asztalok, lóczák, czinezett fűző-üstök, kés, kanál és villak, mérsékelt díj mellet kikölesönözhetők, úgy kiscsinyben, akár pedig 1000 személyre is. Ajánlom egyszersmind tisztán kezelt mindentéle hegyi és bakar boraimat a legutányosabb árakon, naponként a déli órákban a pinczében, saját felügyeletem alatt. Borok árjegyzéke. 1875. évi termés 1 L. 18 kr. 1874. " " 1 " 30 " 1869. " " 1 " 34 " 1868. " " 1 " 46 " 1866. " " 1 " 70 " 1868. " " 1 " 85 " Bakar borok üveg száma. 1862. bakar 60 kr. 1852. " 70 " 1848. " 80 " Szomorodni üveg száma. 1862. szomorodni 80 kr. 1866. " 80 " Veres borok üveg száma. Egri 1862. évi 1.— Villanyi vörös 1662. 1.20 Budai vörös 1866. 60 Negotines vörös 1.20 St. Julien 4.— Csemegeborok üveg száma. 1862. asszu 3.— 1848. malaga 3.60 1862. somlai 1.— 1862. villanyi Muskotály 1.20 Mindezen borok liter számra is kaphatók 02 litertől kezdve nagyobb mennyiségben is. Fehér Hermann. 28. sz. 1876. 2-?

Dr. Miller mohnövény-nedve. Leghatásos szer köhöges, mellhurut, nátha, nyálkássággal, rekedtség, kezdődő tüdővés, továbbá gyermekek számarhurutjára ellen; ez meg ezer esetben bebizonyosult. — Egy üvegárgely ára presét és használati utasítással 3 nyitven 50 kr. Miller óvbalzsama görcsök ellen. Törvényes vegytani-élemezés szerint 1868. ápril 8-ától a növényország legfinomabb nem eiből a legszerencsésiből kivont, erősítő és üdítő hatásával fogva mezeszre kitűnő leg jómérvé a gyomor és végbél nyálkássága, emésztés hiány, gyomor-egység, görcös gyomorraj, verhas, puffadás és kólikafajdalmak ellen. Ezeknél leghatásos és legerősebb szer hassas és kimerítő betegségek ellen. Eredeti, borganyúkkal, peveci- és használati utasítással 3 nyitven üveg ára: 1 frt 50 kr. Egy kisebb üveg 80 kr. Valódi minőségben s következő rakárakban kapható: Nyíregyháza: ifj. Blauer Károly fúszkereskedésben; Debreczenben: Stenczinger Károlynál; Egerben: Sclutag gyógyszerárban; Miskolcon: dr. Csáthy Sándornál; Kassán: Wandschacknél; S.-A.-Ujhelyben: Reichardt testvéreknél. Szatmár-Németiben: Weiss Jánosnál. Használati utasítás mindegyik szerhez három nyitven.

247. számú Árjegyzéke az ISTVAN gőzmalom készítményeinek Kérszpenz fizetés mellet. Árak ausztriai értékben, köllésmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül. Zsákosztól 100 kilogramm. A Asztali dara nagy szemű 25.40 szinte szinte 30 kil. zsákok 25.70 B szinte apró szemű 25.70 C Dara közepes szemű 25.70 D szinte 30 kilos zsákokkal 25.80 E Kirdyélisz 24.70 F Mordliszt 22.50 G Zsemlyelisz 22.40 4 Fehér kenyérlisz 1-ső rendű 18.70 5 " 2-od 16.80 6 Barna kenyérlisz 1-ső rendű 13.60 7 " 2-od 11.40 8 szinte 10.20 9 Labliszt 3-ad 9.20 10 " 1-ső rendű 6.40 11 Finom korpa 4.20 12 Dura korpa 3.60 13 " zsákkal 3.40 14 " zsákkal 2.80 R I szinte 16.— R II szinte 11.40 R III szinte 8.— R IV szinte 4.— AK Arpakása 32.— szinte 0.— szinte 0.— szinte 25.— szinte 18.— Arpadara 18.— Arpalisz 7.50 Debreczen, 1876. január 1.